

# 市纪委监委通报3起扶贫领域腐败和作风典型问题

为进一步严明纪律,发挥警示教育作用,近日,市纪委监委通报3起扶贫领域腐败和作风典型问题。

**荣成市大疃镇政府原民政主任汤华明截留侵吞五保供养金问题。**2013年7月至2017年9月,汤华明在担任大疃镇政府民政主任期间,利用职务便利将10名不在大疃镇祥和敬老院居住的农村五保户作为集中供养对象申报,骗取五保供养金20余万元据为已有。2018年9月,汤华明受到开除党籍、开除

公职处分,违纪违法所得予以收缴,涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

**乳山市冯家镇吕格庄村党支部书记曲秀福工作失职失责问题。**2015年8月至2016年7月,曲秀福在组织吕格庄村发展核桃园产业扶贫项目工作中未正确履行职责,向扶贫项目外的种植户低价出售扶贫苗木,在未组织验收苗木成活率的情况下使用扶贫资金违规发放栽种补助,造成专项扶贫资金损失11870元。2018年5月,曲秀福受到党内警告处分,相关资金予以收退。

**文登区高村镇北邢家村会计赛宗海虚报冒领库区移民扶持款问题。**2010年至2017年,赛宗海利用负责审核上报村库区移民信息的职务便利,将其已去世父亲作为库区移民扶持对象上报,累计骗取扶持款3750元。2018年6月,赛宗海受到党内严重警告处分,违纪所得予以收缴。

通报强调,全市广大党员干部要从上述案例汲取深刻教训,以案明纪,警钟长鸣。各级党组织要切实提高政治站位,

牢固树立“四个意识”,坚决做到“两个维护”,深入落实省委巡视组要求,严格履行脱贫攻坚主体责任,对扶贫领域出现的问题抓早抓小、动辄则咎,推动全面从严治党向基层延伸。各级扶贫职能部门要切实履行监管职责,聚焦问题易发多发的重要领域、重点环节和重要岗位,加强监督管理、堵塞制度漏洞,确保取得实效。各级纪检监察机关要强化对扶贫领域所有行使公权力的公职人员的监督,加大对贪污挪用、截留私

分、虚报冒领、强占掠夺、优亲厚友等行为的审查调查力度,以零容忍的态度继续保持惩治腐败高压态势;坚决整治脱贫攻坚中的形式主义、官僚主义,对执行扶贫政策打折扣、做选择、搞变通的违纪违规行为严惩不贷,对“两个责任”落实不力导致扶贫领域腐败问题频发的党组织和党员领导干部严肃问责,以强烈的使命感和责任感进一步深化扶贫领域腐败和作风问题整治,为打赢脱贫攻坚战提供坚强纪律保障。

## 姜全文调研巡察工作



11月6日至7日,区委常委、区纪委书记、区监委主任姜全文先后到区委党校、区食药监局、人社局、经信局、总工会、盐业公司等区委第六轮巡察被巡察单位以及泽库镇调研巡察工作开展情况,并与被巡察单位主要负责人进行座谈。

姜全文指出,要把握好政治巡察定位,坚定不移深化政治巡察,切实增强政治敏锐性,把发现问题特别是政治问题作为首

要任务。要以政治标准而不是以业务标准来衡量党员领导干部行为,重点检查被巡察单位领导班子履行“一岗双责”情况,发挥职责职能、促进发展情况,巡视巡察反馈问题整改情况,发挥好政治“探照灯”“显微镜”作用,发现问题、促进整改,推动全面从严治党不断向纵深发展。

姜全文强调,党委(党组)要提高政治站位,正确认识巡视巡察工作重要意义,把巡察当成一次政治

体检,积极支持和配合区委巡察组开展工作,找差距、补短板。要进一步落实全面从严治党主体责任,及时发现和纠正苗头性问题,充分运用监督执纪“第一种形态”,早提醒、早纠正,把问题解决在萌芽状态。要围绕贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,担当作为、干事创业、提质增效,让人民群众真正体会到构建风清气正政治生态带来的获得感。

## 乡镇基层干部注意了!这些利益不能沾

基础不牢,地动山摇。打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,工作基础在基层,力量源泉也在基层。农村基层干部身处农村改革发展的第一线,其廉洁履行职责,对落实党的路

线方针政策,维护农村集体和农民群众利益,促进农村经济社会又好又快发展,具有十分重要的意义。中办国办印发的《农村基层干部廉洁履行职责若干规定(试行)》,对农村

基层干部廉洁履行职责设定了行为规范。其中,明确要求乡镇领导班子成员和基层站所负责人禁止利用职务之便,谋取不正当利益。不准有下列行为:



1 2 3 4 5 6



### 【漫话廉典】 松柏后凋

画/丛亮滋



松柏后凋,比喻有志之士在艰险的环境中奋斗到最后,出自《论语·子罕》。

孔子认为,一个人树立了远大的人生志向还不算完,要念念不忘,时刻遵守自己的志向。他说:“士志于道而耻恶衣恶食者,未足于议也。”意思是说,有志气的人追求的是治国的道理,而以吃粗粮穿粗衣为耻辱的人,是不值得与他谈论的。一个人如果真心为伟大的志向而努力,就不应为暂时低下的生活条件而感到耻辱,否则便不是笃守大志,为大志牺牲一切的人。孔子把笃守自己的志向看得比什么都重要。他认为,“岁寒,然后知松柏之后凋也。”越是在艰苦困难的条件下,越能体现出自己守志的坚定态度,决不能因为环境的恶劣而丧失自己的远大志向。

正所谓:

霞染昆嵛千叶黄,  
细雨生寒冬未央。  
惟有松柏还苍翠,  
犹立风中喻担当。

